

10 коп.



РЕСПУБЛИКАНСКИЙ СТАДИОН
г. КИЕВ
(ул. Красноармейская, 55)

КОСТА-РИКА ЧРАН



ОЛИМПИЙСКИЙ ФУТБОЛЬНЫЙ
ТУРНИР В г. КИЕВЕ

ПРОГРАММА

ИГРЫ XXII ОЛИМПИАДЫ
Москва 1980

ОЛИМПИЙСКИЙ ФУТБОЛЬНЫЙ ТУРНИР
в г. КИЕВЕ

ГРУППА D

СБОРНАЯ
КОСТА-РИКИ

0

3

СБОРНАЯ
ИРАКА

ПРОГРАММА

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ СТАДИОН
(ул. Красноармейская, 55)

21 июля 1980 года

Начало матча в 19.00

СЕГОДНЯ НА ФУТБОЛЬНОМ ТУРНИРЕ

21 июля

Нигерия — Кувейт	Москва	20.00
Чехословакия — Колумбия	Ленинград	19.00
Коста-Рика — Ирак	Киев	19.00
Югославия — Финляндия	Минск	19.00

Любители футбола могут быть удивлены: объявлено, что в Киеве проходят соревнования команд группы С, а сегодня на нашем стадионе встречаются команды из группы D. Дело в том, что все игры групповых соревнований проводят на одном и том же поле лишь четыре команды, распределенные при жеребьевке по разным группам: сборная СССР играет в Москве, сборная Чехословакии — в Ленинграде, ГДР — в Киеве и сборная Югославии — в Минске. Остальные участники групп прилетают для проведения встреч с этими командами из других городов. Так, в Москве проживают сборные Колумбии, Нигерии и Кувейта (группа В) — они будут вылетать в Ленинград для встреч со сборной Чехословакии. Местом базирования соперников сборной СССР по группе А (команды Венесуэлы, Замбии и Кубы) является Ленинград, откуда они будут поочередно прибывать в Москву для встреч с хозяевами турнира. Точно такое же положение в группах С и D; соперники проживающей в Киеве сборной ГДР (команды Испании, Алжира и Сирии) находятся в Минске, а соперники пребывающей в Минске сборной Югославии (команды Финляндии, Коста-Рики и Ирака) базируются в Киеве.

Вот мы и подошли к ответу на вопрос, почему сегодня на нашем стадионе встречаются команды «чужой» группы D.

Таким образом, киевским любителям футбола и гостям столицы Советской Украины еще предстоит увидеть на Республиканском стадионе две встречи команд из группы D Финляндия — Ирак и Финляндия — Коста-Рика.

А сегодня на нашем стадионе состязаются футболисты-олимпийцы Коста-Рики и Ирака. Их страны не относятся к разряду «великих футбольных держав». Тем не менее футбол давно пользуется там большой популярностью и уже накопил достойные уважения традиции.

ДЕБЮТАНТЫ ОЛИМПИЙСКИХ ИГР

Национальный олимпийский комитет Республики Коста-Рика признан МОК в 1954 году. Президент НОК — Р. Чавес. Представители Коста-Рики участвовали в Олимпийских играх 1936, 1968, 1972, 1976 гг. Призовых мест не занимали.

Федерация футбола (Федерасьон Насьонал де Футбол де Коста-Рика) основана в 1921 году, в составе ФИФА — с 1927 года. Насчитывает около 200 команд и свыше 4 тысяч футболистов-любителей. Сезон игр длится с марта по ноябрь.

Коста-Рика считается второй после Мексики футбольной державой в зоне Северной, Центральной Америки и Карибского моря (КОНКАКАФ).

Национальная сборная неоднократно участвовала в отборочных играх чемпионатов мира, однако в финальную часть не попадала. Несколько раз становилась призером Панамериканских чемпионатов, а также Панамериканских игр.

Ныне футболисты Коста-Рики впервые участвуют в финальной части Олимпийских игр.

Результаты костариканцев в отборочных играх Олимпиады-80: со сборными Панамы — 2:0 и 4:0 (в гостях), Гватемалы — 2:1, 0:1, 1:0. В финальной части зоны: с Суринамом — 3:2, 3:2; со США — 0:1, 1:1.

Товарищеская игра со сборной Мексики у себя на родине — 0:0 (1979).

ИРАКСКИЙ ФУТБОЛ НА ПОДЪЕМЕ

Национальный олимпийский комитет Ирака создан в 1948 году и тогда же признан МОК. Его президент — К. Хуссейн.

Представители Ирака участвовали в Олимпийских играх 1948, 1960, 1964 и 1968 гг. Единственная медаль (бронзовая) завоевана штангистом А. Азизом в 1960 году.

Ассоциация футбола (Ирак Футбол Ассосиэйшн) основана и вступила в ФИФА в 1950 году. Объединяет свыше 1 тысячи футболистов-любителей. Официально чемпионат страны не проводится. Свои первенства проводят отдельные города.

Наибольшие успехи иракских футболистов связаны с чемпионатом арабских стран в середине 60-х годов. Сборная Ирака несколько раз участвовала в отборочных встречах олимпийцев, но в финале Игр выступает впервые.

В последние годы футбол в Ираке явно прогрессирует. Активное участие в развитии иракского футбола принимали специалисты из социалистических стран, в том числе советские тренеры В. Артемьев и А. Ильичев. Готовясь к Олимпиаде-80, сборная страны провела серию контрольных матчей. Следует отметить результаты встреч со сборными ГДР — 1:1 и 2:1, Финляндии — 1:0 и 2:0, Швеции — 1:0. В нынешнем году олимпийская сборная Ирака встретилась со сборной Польши в Багдаде — 1:1 и 1:0, в гостях 0:3 и 1:4.

Результаты сборной Ирака в отборочном турнире Олимпиады-80 в первой азиатской группе: со сборными Иордании — 4:0, Сирии — 1:0, Кувейта — 0:0, Народной Демократической Республики Йемен — 3:0, дополнительная игра со сборной Кувейта — 2:3.

КОМАНДА ВЫСОКОЙ ЦЕЛИ

Особое внимание советских и зарубежных любителей футбола привлекают в олимпийском турнире выступления сборной команды Советского Союза. От хозяев соревнований всегда ждут эффективной игры. Сборная же СССР после триумфа на Олимпийских играх 1956 года дважды завоевывала лишь бронзовые медали. Все понимают, что в «родных стенах» сборная СССР постараится вновь завоевать титул олимпийского чемпиона.

Свои первые контрольные встречи наша олимпийская дружина провела в Италии еще в начале февраля. В товарищеском матче в городе Ареццо советские футболисты выиграли у местного клуба — 4:1 (голы в нашей команде забили Ю. Гаврилов, С. Шавло, С. Андреев, Е. Сидоров). Затем состоялся поединок с молодежной национальной командой Италии, которая участвовала в первенстве Европы. Единственный победный мяч забил С. Шавло. И наконец, в заключительном матче гости победили клуб высшей итальянской лиги «Рома» — 3:1 (Ю. Гаврилов, О. Романцев, С. Шавло).

Продолжая подготовку к олимпийскому турниру, сборная СССР провела 26 марта товарищеский матч со сборной Болгарии. Действия советских футболистов в этой встрече оставили приятное впечатление. Команда играла с настроением, большим желанием одержать победу и выиграла со счетом 3:1 (мячи забили Р. Челебадзе — 2 и Ф. Черенков).

Серьезным испытанием для футболистов, не обладающих достаточным опытом выступлений на международной арене, стала, по словам старшего тренера сборной СССР К. Бескова, встреча с командой Швеции в конце апреля в шведском городе Мальме. Матч проходил в обоюдных атаках и жесткой борьбе. Уже на седьмой минуте С. Андреев открыл счет, затем Ю. Гаврилов увеличил результат. После этого шведы отквитали один мяч, однако еще в первом тайме Р. Челебадзе (с пенальти) и С. Андреев довели счет до 4:1. После перерыва еще один мяч забил Н. Федоренко. Эта убедительная победа вызвала оживленные комментарии в шведской прессе, которая не преминула отметить, что советская футбольная сборная, судя по всему, возвращается в ряды сильнейших на континенте.

Важной проверкой хода подготовки команды явилась ее встреча со сборной Франции 23 мая в Москве на главном олимпийском стадионе. В последние годы сборная Франции, по мнению зарубежных специалистов, находится на подъеме (под руководством тренера Мишеля Идальго она сыграла 32 встречи: одержала 19 побед, восемь матчей свела вничью и в пяти потерпела поражения).

И на этот раз выиграла советская команда — 1:0 (гол в конце матча забил Ф. Черенков). Победа над серьезным противником всегда почетна. Хотя в игре наших футболистов и были заметны отдельные недостатки, важнее другое: матч стал как бы подтверждением наметившегося благоприятного сдвига во всем нашем футболе.

Завершая подготовку к олимпийскому турниру, сборная СССР провела на знаменитом стадионе «Маракана» товарищеский матч со сборной Бразилии. Этот матч был посвящен 30-летию стадиона и 10-летию победы бразильских футболистов на мексиканском чемпионате мира.

Счет на 22-й минуте открыли хозяева. Через шесть минут они могли еще раз добиться успеха, но Зико не реализовал пенальти. С этого момента инициативой завладели наши футболисты. На 32-й минуте Ф. Черенков сравнял счет, а шесть минут спустя С. Андреев головой провел второй мяч, подведя итог встречи.

«Советские футболисты продемонстрировали бразильским любителям футбола великолепную игру», — сказал в интервью корреспонденту ТАСС президент Международной федерации футбола Жоао Авеланж.

Завершила подготовку сборной команды СССР встреча со сборной Дании в Москве. Итог встречи — 2:0 (Ф. Черенков и В. Газзаев).

Из пяти побед над авторитетными соперниками три одержаны в гостях, забито двенадцать мячей, пропущено три. Такова была обнадеживающая прелюдия. Теперь наступил решающий момент в жизни команды, перед которой стоит задача высшей турнирной сложности.

СЕГОДНЯ НА ИГРАХ XXII ОЛИМПИАДЫ

Баскетбол. Мужские команды. Предварительные игры.

Бокс. Предварительные соревнования.

Классическая борьба. Предварительные соревнования.

Водное поло. Предварительные игры.

Волейбол. Женские команды. Матчи в группах.

Гимнастика. Женщины. Обязательная программа.

Академическая гребля. Предварительные соревнования.

Парусный спорт. Гонка № 1.

Плавание. Финальные заплывы: 100 м вольный стиль (жен.), 100 м на спине (муж.), 200 м баттерфляй (жен.), 200 м вольный стиль (муж.).

Прыжки в воду. Финальные соревнования. Женщины. Прыжки с трамплина.

Ручной мяч. Женщины. Финальные матчи.

Современное пятиборье. Фехтование на шпагах.

Стрелковый спорт. Малокалиберная винтовка, стрельба из положения лежа. Траншейный стенд.

Тяжелая атлетика. Легчайший вес (до 56 кг).

Хоккей на траве. Мужские команды. Матчи в группах.

ФУТБОЛЬНАЯ МОЗАИКА

У ЮНИОРОВ — 96 СОИСКАТЕЛЕЙ

Международная федерация футбола сообщила, что заявки на участие в третьем юниорском чемпионате мира, финал которого будет проведен с 3 по 18 октября 1981 года в Австралии, подали 96 стран. Напомним, что первым чемпионом мира среди юниоров стала в 1977 году сборная СССР, а в 1979 году первенствовала сборная Аргентины.

САМЫЙ БОЛЬШОЙ СТАДИОН В МИРЕ!

В Бразилии начато строительство крупнейшего в мире стадиона. Сооружается он в Сан-Паулу, будет принадлежать известному клубу «Коринтианс», его трибуны примут 200 тысяч зрителей. Затраты на строительство составят 40 млн. долларов. Первые игры на новом стадионе намечено провести в 1985 году.

Пока крупнейшим в мире стадионом является «Маракана», вмещающий, по официальным данным, 140 тысяч зрителей.

Олимпийский футбольный турнир в г. Киеве
Группа D
Сборная Коста-Рики — Сборная Ирака

ПРОГРАММА

Программу составили Валерий Исаевич Мирский и Виталий Семенович Погорелый.
Ответственный за выпуск П. В. Лавренюк. Оформление художника И. Н. Молида.
Художественный редактор Е. Б. Шамраевский. Технический редактор Е. С. Кутузова.
Корректор Н. А. Кончаковская.

Сдано в набор 09.07.80. Подписано в печать 15.07.80. БФ 02089. Формат 60×90^{1/16}. Бумага для глубокой печати. Гарнитура журнальная рубленая. Печать высокая. Усл. печ. л. 0,5. Тираж 10 000. Заказ 0—1774. Изд. № 4649. Цена 10 коп. Заказное. Киевская фабрика печатной рекламы РПО «Полиграфкнига» Госкомиздата УССР, 252067, Киев-67, Выборгская, 84.